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Проблема становлення особистості є актуальною як для загальної, так і 

для спеціальної психології та педагогіки. На цей процес впливають різні факто-

ри біологічного і соціального походження. Це стосується і становлення особис-

тості як представника певної статі в його своєрідності і специфічних особливо-

сті. Основними тенденціями сучасності є ломка традиційних стереотипів, сти-

рання кордонів між чоловіками і жінками, маскулінізація жінок і фемінізація 

чоловіків. Більшою мірою це проявляється в стиранні відмінностей в праці, со-

ціальної активності жінок. Багато вчених відзначають криза ідеалів, відсутність 

орієнтирів, невідомість, зміна традиційних стереотипів мужності і жіночності, 

складну взаємодію традиційних і нових статевих стереотипів. К. Хорні розби-

рається проблема відходу від жіночності. 

Тому стереотипи можна розділити на три групи: 

I. Стереотипи маскулінності / фемінності - чоловікам і жінкам припису-

ють конкретні соціально-психологічні якості і властивості особистості, стилі 

поведінки. 

II. Стереотипи закріплення сімейних та професійних ролей в відповідно 

до статі. Згідно з даними стереотипам, головною соціальною роллю для жінки є 

роль матері і дружини, для чоловіка більш важлива його професійна діяльність. 

«Чоловіків прийнято оцінювати по професійним успіхам, а жінок - за наявністю 

сім'ї та дітей». 

III. Третя група стереотипів пов'язана з уявленнями про те, що жіноча 

праця носить переважно виконавський і обслуговуючий характер, чоловічий - 

керівний і творчий. 

Зі сказаного вище стає явним, що  стереотипи, представляючи собою 

стійкі соціокультурні утворення, що грають провідну роль конструюванні і фу-

нкціонуванні особистості. Формування  ідентичності є ефективним засобом со-

ціального становлення особистості за умови, якщо воно сприяє оволодінню різ-

номанітним статево рольовим репертуаром, спрямованості до самовдоскона-

лення індивідуальності, цілісності особистості, відчуття своєрідності внутріш-

нього світу. Адекватне проходження власної  ідентичності сприяє задоволенос-

ті особистістю самореалізацією, і, навпаки, відмова від ідентичності перешко-

джає самореалізації особистості. 


